Mardi le 20 septembre 2005



Pour publication immédiate
La nouvelle Encyclopédie en-ligne de l’Alberta créée de l’histoire 

Edmonton—La Heritage Community Foundation est fière d’annoncer le lancement de l’Encyclopédie en-ligne de l’Alberta—le projet de patrimoine intellectuel pour le centenaire de l’Alberta. Ce site Web et moteur de recherche multimédia dynamique se retrouve à www.albertasource.ca. L’Hon. Norman L. Kwong, Lieutnant-Gouverneur de l’Alberta ainsi que la Patronne de la jeunesse de la Fondation, Aysha Wills, feront la coupe du ruban électronique au TELUS World of Science à 10h00 jeudi le 29 septembre 2005.
D’après la Directrice exécutive de la Fondation, Dr Adriana Davies, « L’Encyclopédie en-ligne de l’Alberta est l’outil idéal, non seulement pour l’apprentissage, mais aussi pour promouvoir l’amour pour la province, le pays et les gens qui y habitent, ainsi qu’un respect pour le monde merveilleux dans lequel nous habitons. Pourrait-il exister un meilleur héritage pour le centenaire de l’Alberta? » 

L’Encyclopédie en-ligne de l’Alberta est un ouvrage ayant pris sept ans à développer. C’est l’emplacement de plus de cinquante sites Web conçus et développés par la Fondation et qui puisent de ressources provenant de musées et archives de la province. Elle contient plus de 12 000 pages de matériel multimédia, y compris plus de 40 000 images photographiques, environ 3 000 fichiers audio, et un peu moins de 300 fichiers vidéo. C’est une grande ressource pour les programmes d’études et il n’existe rien de pareil au Canada. C’est un cadeau du centenaire pour tous les Albertains qui continuera de donner, ainsi que d’être accessible universellement. 
Le Président de la Fondation, le Maire Morris Flewwelling de Red Deer, note : « Le Gouvernement de l’Alberta s’est embarqué sur la création du SuperNet de l’Alberta, un outil pour donner de l’accès à l’Internet à toutes les communautés. L’opportunité s’est présentée, et nous en avons saisis l’occasion. La Heritage Community Foundation est le créateur principal de contenu numérique du patrimoine pour mettre en vedette le patrimoine historique, naturel, culturel, scientifique et technologique de l’Alberta. La Fondation remplie le vide de contenu créé par l’Internet.
La Heritage Community Foundation est une fiducie d’éducation établie en 1999 pour lier les gens avec le patrimoine avec la découverte et l’apprentissage. La Fondation a créée l’Encyclopédie en-ligne de l’Alberta comme ressource d’information gratuite, avec l’assistance financière des Gouvernements du Canada et de l’Alberta, ainsi que des donateurs individuels et de société.
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