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Attention: éditeurs de nouvelles, d'éducation et 
agents des affectations

Veille-média

Lancement de site Web

L’Heritage Community Foundation est fière de faire le lancement d’un nouveau site Web qui offre une ressource riche et dynamique sur les arts en Alberta—Alberta’s Arts Heritage. Il y aura une démonstration du site par le personnel de l’Heritage Community Foundation, mettant en vedette les gens et les organismes qui ont formé les arts littéraires, du spectacle, visuels, cinématographiques et des médias en Alberta.
Découvrez pourquoi nous sommes hôtes au plus grand festival fringe de l’Amérique du Nord. Apprenez davantage sur nos musiciens et nos artistes. Écoutez des entretiens avec les artistes de l’Alberta et regardez leurs photographies et leurs tableaux. La base de données sur les artistes vedettes donne aux visiteurs une opportunité de lire les biographies d’artistes, examiner des listes de leurs oeuvres et des liens à des clips audio de l’émission de CKUA Arts Alberta sur l’artiste en question. Cette base de données est recherchable par nom, discipline et mot-clef, et permet aussi au visiteur de faire une liste de tous les artistes déjà sur le site.
L’Heritage Community Foundation est fière d’offrir un moyen dynamique d’aider à donner de la vie à l’histoire de l’Alberta pour tous! Explorer www.AlbertaSource.ca, notre site Web portail à 24 sites Web sur le patrimoine, et découvrez l’histoire de l’Alberta à partir d’images, texte, et les Heritage Trails de CKUA Radio Network. Nous espérons que votre expérience créera une nouvelle entente sur l'Alberta du passé, une nouvelle appréciation pour l'Alberta d'aujourd'hui et de l'optimisme pour l'Alberta de l'avenir.
Lieu:


Edmonton Art Gallery
2 Sir Winston Churchill Square
Edmonton, AB T5J 2C1
Date:


Mercredi le 4 août 2004
Heure:

10h00
Pour plus d’information, n’hésitez pas à contacter:
Adriana Davies, Ph.D.

Directrice exécutive


Heritage Community Foundation


T: (780) 424-6512, poste 222

C: adriana.davies@heritagecommunityfdn.org






